

Jaworzno, 6 listopad 2023r.

Wykonawcy, zainteresowani udziałem  
w postępowaniu o udzielenie  
zamówienia publicznego

dot. postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego pn.: Dostawa energii elektrycznej do obiektów zamawiających uczestniczących w grupie zakupowej Gminy Jaworzno.

Informuję, iż do zamawiającego wpłynęły pytania dotyczące postanowień specyfikacji warunków zamówienia (SWZ). Na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień publicznych (tekst jedn. Dz.U. z 2023 r., poz. 1605 z późn. zm) (Pzp), przekazuję stosowne wyjaśnienia.

**Pytanie 1:**

Czy Zamawiający usunie, postanowienia §8 ust.4 załącznika nr 9 SWZ (projektowane postanowienia umowy), dotyczące *przekroczenia terminu rozpatrzenia reklamacji*?

Wykonawca zwraca uwagę, że większość spraw wymaga dłuższego terminu ze względu na to, że mogą być rozpatrywane przez kilka biur/jednostek

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie usunie, postanowienia §8 ust.4 załącznika nr 9 SWZ (projektowane postanowienia umowy).

**Pytanie 2:**

Czy Zamawiający zmieni, postanowienia § 10 ust. 4 załącznika nr 9 SWZ (projektowane postanowienia umowy), dotyczące terminu płatności na „... 30 dni od daty wystawienia faktury”?

**Odpowiedź:**

Zamawiający pozostawi bez zmian postanowienia § 10 ust. 4 załącznika nr 9 SWZ (projektowane postanowienia umowy).

**Pytanie 3:**

Czy Zamawiający odpowiednio zmodyfikuje, postanowienia §10 ust.8 załącznika nr 9 SWZ (projektowane postanowienia umowy), dotyczące konieczności wskazania numer rachunku bankowego Wykonawcy w samej umowie?

Wykonawca wyjaśnia, że numer rachunku bankowego Wykonawcy, generuje się w systemie rozliczeniowym Wykonawcy wraz z wystawieniem pierwszej faktury.

Czy Wykonawca dopuści poniższe rozwiązanie, które umożliwi wykonawcy złożenie oferty w przedmiotowym postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego?

**Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza zastosowanie w zapisach umownych następującego rozwiązania:

§ 10 ust. 8-9 mogą otrzymywać alternatywnie następujące brzmienie:

„8. Zapłata za fakturę VAT wystawioną przez Wykonawcę będzie realizowana w formie przelewu z rachunku bankowego Zamawiającego na rachunek bankowy wygenerowany w systemie rozliczeniowym Wykonawcy wraz z wystawieniem pierwszej faktury VAT. Wykonawca oświadcza, iż wygenerowany przez niego rachunek bankowy jest rachunkiem wirtualnym, nie jest rachunkiem rozliczeniowym, o którym mowa w art. 49 ust. 1 pkt 1) ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. – Prawo bankowe i nie został zgłoszony do właściwego Urzędu Skarbowego (zwany dalej wirtualnym rachunkiem bankowym).

9. Wykonawca potwierdza, wirtualny rachunek bankowy, o którym mowa w ust. 8 niniejszego paragrafu jest przyporządkowany do rachunku bankowego Wykonawcy nr: ..... prowadzonego przez: ....., który jest rachunkiem rozliczeniowym, o którym mowa w art. 49 ust. 1 pkt 1) ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. Prawo bankowe i został zgłoszony do właściwego Urzędu Skarbowego oraz został umieszczony i będzie uwidoczniiony przez cały okres trwania i rozliczenia umowy w wykazie, o którym mowa w art. 96b ust. 1 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług, prowadzonym przez Szefa Krajowej Administracji Skarbowej.”

**Pytanie 4:**

Czy Wykonawca usunie lub odpowiednio zmodyfikuje §13 załącznika nr 9 SWZ (projektowane postanowienia umowy), przyjmując poniższą argumentację Wykonawcy w/w zakresie?

Powyższe postanowienia dotyczące kar umownych zostały skonstruowane z naruszeniem cywilistycz-

nej zasady równości stron stosunku zobowiązaniowego. Należy zaznaczyć, że zasada równości stron, jako jedna z podstawowych zasad prawa cywilnego, gwarantuje równość uprawnień i obowiązków spoczywających na każdej ze stron zawartej umowy. W ocenie Wykonawcy w/w zasada bezwzględnie wymaga, żeby żadna ze stron umowy nie osiągnęła (na gruncie postanowień umowy przyjętej w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego) pozycji nadrzędnej względem drugiej strony. Treść umowy cywilnoprawnej powinna być zatem ukształtowana z zachowaniem zasady swobody umów wyrażonej w art. 353 §1 k.c., zgodnie z którą strony zawierające umowę mogą ułożyć stosunek prawny według swego uznania, byleby jego treść lub cel nie sprzeciwiały się właściwości (naturze) stosunku, ustawie ani zasadom współżycia społecznego. Zasada równości stron umowy, umożliwia więc, kształtowanie treści łączącego je stosunku zobowiązaniowego, zgodnie z przepisami prawa oraz zasadami współżycia społecznego. Dodatkowo Wykonawca zwraca uwagę na brzmienie przepisów Rozdziału 2 PZP, w którym *expressis verbis* wyrażono zasadę równego traktowania stron postępowania, w tym również poprzez takie przygotowanie postanowień SIWZ, które zapewniają realizację w/w zasady.

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie usunie ani nie zmodyfikuje §13 załącznika nr 9 SWZ (projektowane postanowienia umowy).

**Pytanie 5:**

Czy Zamawiający usunie, postanowienia §15 załącznika nr 9 SWZ-„*Elektromobilność*”, (projektowane postanowienia umowy), jako niezgodne z opisem przedmiotu zamówienia?

Wykonawca wyjaśnia, iż zgodnie z konstrukcją opisu przedmiotu zamówienia, przedstawionego przez Zamawiającego w SWZ (postępowanie na dostawę – sprzedaż energii elektrycznej), nie istnieje prawna oraz faktyczna podstawa do żądania, dysponowania określoną flotą pojazdów niskoemisyjnych przez Wykonawcę.

W/w wymóg, nosi w ocenie Wykonawcy, cechy żądania nadmiarowego, naruszającego zasadę adekwatności w stosunku do celu, który ma zostać osiągnięty, poprzez udzielenie określonego rodzajowo, zamówienia publicznego (dostawa energii elektrycznej). Wykonawca wnioskuje więc o usunięcie w/w postanowienia umownego, jako nie znajdującego podstaw w opisie przedmiotu zamówienia (SWZ) oraz powszechnie obowiązujących przepisach prawa.

Brak usunięcia w/w wymogu umownego, uniemożliwi Wykonawcy złożenia oferty w przedmiotowym postępowaniu.

**Odpowiedź:**

Zgodnie z zapisami § 15 ust. 2 pkt 3 niniejszych projektowanych postanowień umowy Wykonawca może złożyć oświadczenie, iż przy realizacji niniejszej umowy Wykonawca nie używa pojazdów samochodowych.

Z up. PREZYDENTA MIASTA

*Lukasz Kolarczyk*  
Zastępca Prezydenta Miasta

NACZELNIK  
Wydziału  
Zamówień Publicznych i Umów

*Mariusz Rosiak*

*Gabriela*  
główny specjalista  
w Wydziale  
Zamówień Pub